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Тема: Поетизація давньоруської минувшини в баладі Пушкіна „Пісня про віщого Олега”                                                                                                                                                                      
Мета уроку:

· показати майстерну обробку літописних джерел, здійснену автором; поглибити знання учнів про побут і звичаї Київської Русі;

· розвивати навички творчого сприйняття тексту;

· виховувати інтерес до історичного минулого свого народу.

Тип уроку: урок засвоєння нових знань.

Хід уроку
І. Орг. момент
ІІ. Актуалізація опорних знань. Перевірка домашнього завдання. Ідейно-художній аналіз балади.
IІІ. Повідомлення теми та мети уроку
ІV. Повідомлення навчального матеріалу
1. Історична довідка (слово вчителя або повідомлення учнів).

   Постать давньоруського князя Олега оповита таємницями, ім’я його обросло легендами та переказами. Згадки про нього можна знайти у відомій історичній та літературній пам’ятці – „Повісті временних літ”, складеної ченцем Нестором. З цього твору ми дізнаємося, що походив він із варягів, був родичем Рюрика, котрий помер 879 року, а князювання й опікунство над своїм малим сином Ігорем передав Олегові. 882 року Олег оволодів Києвом. Це йому належать слова про Київ: „Це буде мати міст руських”.
   Олег був доблесним воїном: він підкорив багато племен, повісив свій щит навіть на воротах Царгорода на ознаку своєї перемоги; добився, щоб руські купці „без усякого мита” торгували у Царгороді. Була в його житті дивна пригода, яка і зацікавила поета. Ця легенда привертала увагу й інших митців: К. Рилєєва, І. Франка.   

2. Бесіда.

   1) Якими зображено князя Олега і віщуна? (Обидва сильні. Князь – земною владою, віщун – здатністю пізнати те, що невідомо простим смертним).

   2) Чому волхв відмовився від подарунка князя? (Тому, що йому не потрібні земні матеріальні багатства, адже він має значно більший дар – пророцтво).
   3) У чому сила віщуна? (У його „віщому” слові, „правдивій та вільній мові”).

   4) Порівняйте реального князя Олега та його поетичний образ, створений Пушкіним. (Реальний князь Олег прославився героїчними походами. Відомо також, що 882 року він захопив престол у Києві – учинив насильство у своїх власних інтересах. Поетичний Олег змальований тільки як доблесний воїн і герой).

3. Слово вчителя.

   Поет змальовує часи, коли на Русі існувало язичництво (у творі згадується Перун, головний слов’янський бог, слов’янський Зевс – громовержець, покровитель воїнів, зброї) і було розповсюджене марновірство, але тема передбачення продовжує хвилювати людей.  

   Ім’я князя супроводжують два визначення: „могучий” і „віщий”. Перше дозволяє виділити Олега з-поміж звичайних людей, друге вказує на його зіткнення з долею.

   Ще з часів Давньої Греції існує поняття фатуму. Фатум – доля, неминучість.
   Пушкін сам у чомусь був схильний вірити в долю. Своє перше заслання і події, які передували йому, він сприймав як невідворотність. Він розповідав друзям, як циганка наворожила йому велику славу і ранню смерть. Це пророцтво не давало йому спокою, гнітило душу і знайшло відображення у багатьох творах. 
V.  Закріплення вивченого матеріалу. Запитання та завдання
   1) Як ви думаєте, чи повірив князь Олег словам віщуна? (З першого погляду, здається, що повірив, адже він звелів замінити коня. Однак пізніше його не полишали сумніви, щодо правильності свого вчинку. Князь називав слова волхва „дурним віщуванням”).

   2) Чому князь Олег відчував провину перед конем? (Для воїнів кінь був вірним товаришем, і свій вчинок князь розцінює як зраду, слабкість).

   3) У тексті багато діалогів. Прослідкуйте, з ким спілкувався князь. Чи однакова його поведінка? Яка роль діалогів у тексті? (Князь Олег розмовляв з віщуном, слугами, друзями-дружинниками. Він скрізь різний. І діалоги допомагають більш різнобічно розкрити характер героя).

   4) Прослідкуйте, в які моменти життя князя автор подає монологи героя. З якою метою? (У період роздумів, вагань. Монологи дають можливість зазирнути в душу героя, щоб зрозуміти його переживання – для розкриття внутрішнього світу героя).

   5) Слова якої частини мови переважають у тексті? Чому? (Дієслова, вжиті у теперішньому часі. Це допомагає „оживити” історичне минуле, подати давні події так, начебто вони відбувалися „на очах” у читачів. Окрім того, використання дієслів дає можливість показати події у розвитку, динаміці).   
VІ. Підсумки
VІІ. Д/з: підготуватися до виразного читання напам’ять уривку з балади Пушкіна „Пісня про віщого Олега”.
PAGE  
2

